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Azt mondottuk lapunk múlt 
számának vezórvzikkében, hogy a 
//Középtiszai halászati társulat" meg­
alakulásával egy fontos nemzetgaz­
dasági kérdés nyert részben meg­
oldást. Hogy ezen állításunkkal 
igazat mondtunk, az minden két­
ségen felül áll. Mert mióta az ok­
szerűtlen halirtás következtében az 
egész Tisza mentén a hal pusztuló 
félben van, nagyon sok munkás, 
ki az előtt a halászat következtében 
jó kereset forrást talált, eltereltetek 
megszokot foglalkozásától. Sőt mi 
több, hivatásos halász ma már alig 
létezik; a halászatot egyesek azt 
lehet mondani csak mellék foglal­
kozás képen űzik.

Bizonyos, hogy a halászat egyes 
ágaiból már ma teljes lehetetlenség 
megélni. így a keczézés, nem fizeti 
ki magát; éppen ezért a keczés-ha- 
1 ászok úgy szólván mellék kereset 
képen űzik a halászatot és kaszálás, 
aratás és egyébb mezei munkála­
tok alkalmával, mint napszámosok 
és részesek kénytelenek kenyerü­
ket megkeresni.

De mielőtt rá térnénk arra. 
hogy mi lenne a kötelessége a 1 iszai 
halászit! társulatoknak, szükséges

megismertetnünk lapunk olvasó kö­
zönségével, a hal kipusztulásának 

j okait. Hzt annál inkább is meg kell 
tennünk, hogy magok a halászati 
társulatok a halászati törvényeket 
úgy magok megtartsák, mint azt a 
hatóságok közbenjöttével iparkodja­
nak megtartatni.

A hal pusztulását első sorban 
is a tiszaszabályozás idézte elő. 
Ugyanis: a kanyarok átmetszésé- 

; vei a viz lefolyása gyorsitatott, mi­
nek következtében a tavaszi árvi­
zek az árterekről 8 10 nap alatt
lehúzódnak. Azt pedig mindenki 
tudja, hogy a hal, ivás végett az 
árterekre vonul és ott rakja Je pe­
téit is. Igen ám; hanem az átmet­
szések következtében, amint az ár 
elvonul, az árterekről a viz azon­
nal lehúzódik, csak is a mélyebb 
pontokon marad egy kis viz, külö­
nösen a kubik gödrökben. Ennek 
következtében a hal peték legna­
gyobb része szárazon marad és el­
pusztul.

A mélyebb pontokon és a ku­
bik gödrökben kikel ugyan a pete, 
de amennyiben körös-körül a szir- 
tek kiapadnak, a kikelt halak bent 
szorulnak és ott is vesznek; mert 

; ősz felé a kubik gödrökben oly cse- 
kély viz marad, hogy a gémek, 
ezérkók és egyébb hal pusztító ma­

darak a halak legnagyobb részét 
tökéletesen felemésztik. A mint a 
madarak meghagynak, azt meg el­
pusztítják az emberek tapogatóval.

Midőn, a most életben levő 
halászati törvény még csak törvény- 
javaslat volt, Szivák Imre dr. vá­
rosunk nagyérdemű volt képviselője 
a javaslatot nekem leküldte, hogy 
a csongrádi halászokkal beszéljem 
meg. A halászokat össze is hívtam 
és akkor valamennyien oda nyilat­
koztak, hogy a hal pusztulásának 
a legfőbb oka az, hogy a kubik- 
gödrökből a viz leeresztésről nem 
gondoskodnak. Vegyék tehát be a 
törvénybe azt, hogy az ár elvon- 
lása után 1 2 hónapra a kubik­
gödrökbe bent szorult apró halak 
a folyóba eresztessenek és ezt az 
intézkedést szigorúan hajtsák is 
végre.

Akkor Szi vák Imre azt mondta, 
hogy az a kívánság annyi érdekbe 
ütközik, hogy abból, ha esetleg 
törvény lesz is, szigorúan végre­
hajtva, sohasem lesz. A következés 
azután be is igazolta, hogy ezt az 
intézkedést sem egyes társulatok, 
sem pedig a mentesített földek bir­
tokosai, még csak részben sem haj­
tották végre.

A második oka a halpusztu­
lásnak az, hogy árterek évenként

Édes anyám ...

? A

Édes anyám sokat intett engemet,
Kaczér lánytól őrizzem a szivemet.
Nem hallgattam soha anyám szavára, 
Későn járok panaszkodni sírjára.

Mert a lány, kit olyan nagyon szerettem, 
Ki játszotta szegény árva életem ; 
Szépségével megbűvölte lényemet, 
Csalfasága megmérgezte szivemet.

Nemsokára véget ér rongy életem,
Árva vagyok, nem sirat meg senki sem ; 
Nem lesz a sir olyan sötét kietlen,
Mint amilyen bánattelt volt életem.

A síromat hagyjátok csak jeltelen,
Hagy tudják, hogy ott nyugszik egy név­

telen ;
Harang helyett ringjon majd az őszi szél, 
Hulló levél legyen rajtam szemlödéi.

Ózob.

Színház.
Ismét egv hét szaladt el fölöttünk. 

Egy élvezetesen eltöltött színházi hét. A

jobbnál jobb újdonságok kerültek színre s 
a derék társulat megmutatta, hogy nem 
csak Budapesten, hanem vidéken is lehet 
a jót jól játszani. A felvonások közötti 
időt az első banda ügyes játéka tölti ki. 
Látszik, hogy a közönség pártolását akarja 
meghálálni a színész direktor úr. Gavallér 
embernek gavallér cselekedete.

Szombaton, július 30án »Az orosz­
lánvadász« operette került színre, telt ház 
előtt. Brisson Kázmér (Vágó 1.) Baptiste 
(Rátkav) inasával oroszlán vadászatra in­
dult a' legsötétebb Afrikába. Nem volt 
egyetlen mozzanat, melyet az. egészséges 
humor felhasználásával ki ne aknáztak 
volna. »Megdermedtél! azt dadogta: mes­
szi« fülbemászó dallamát az arany ifjúság 
is rögtön betanulta. Toupin (Krasznay) a 
lotyi-fetvi volt a szó teljes értelmében, 
milyet az életben sokat láthatni. Némethv 
Gizella csinos fess leadottnak mutatta be 
magát. Ez estén teljesen elemében volt. 
Megakarta mutatni, hogy miként lehet jól 
játszani. Es ez neki teljesen sikerült is. 
Sűrű taps jutalmazta élvezetes játékát. 
Burányi csengő tenorhangjával aratott el­
ismerést. Az est sikerében közreműködtek 
még: Haitim-, A hőnyi Nemes és Erdőssy.

WiSiirtiap, július hó 31-én Géczy Ist­
ván remek népszínműve »Az ördög mát­
kája« adatott zsúfolt ház előtt, i mezeinek

! ez a darabja, nézetünk szerint, felülmúlja 
a pályanyertes »Gyimesi vadv irág«-ját 
Különsen az első felvonás, melyet tö- 

I möttsége, eredetisége és kerek dedsége jel­
lemez. A cselekmények gyors változása 
és élénksége tették hatásossá a darabot. 
A darab sikerében osztoztak az összes 
szereplők. Azon tudatban, hogy a közön- 

I ség nagyobb pártolást tanúsított, mindnyá­
ján kedvvel, hivatottsággal játszottak. A 
dicsőség pálmája teljesen Némethv Gizel­
lát illeti meg, a ki ma igazi p r i m a d o n n a 
volt. Énekszámait, melynek előadására ki­
tünően készült, elismerő tapsvihar jutal­
mazta. Berzsenyi Margitot csak dicsérni 
lehet. I) rá mai alakítása mesteri volt. Abo- 

! nyi és Rátkay egyaránt jeleskedtek. Mind­
kettőt nyílt szilire tapsolták. Rátkay ki­
fogyhatatlannak látszott kupiéival. Aszon- 
gva hogy : »He szeretnék látni olyan csiz­
madiát, aki nékem leánynyelvből megvárná 
a csizmát; leány nyelvből csizmát, asszony­
nyelvből talpát: Isten Jézus Krisztus uccse, 
megadnám az árát.« Vágó és Erdőssy já­
tékaival is teljesen meg voltunk elégedve. 
Jó színészek csak jól játszhatnak. Krasznay 
(Ilirös Firtos) a csíki székely alakításában ért 
el magas tökélyt. Játékát, dalát egyaránt tap­
solták. A többi szereplők is, — mint már 
emlitém, - egyaránt kitettek magukért.

Vasárnap il. u. zónaelőadásul »A vén 
bakancsos és fia a huszár" volt bemutatva

....
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kevesbednek; sőt azt lehel mon­
dani. hogy ma már szám havehető 
ártér nincs is. Így azután, a hal ivási 
helye elvétetett. Már pedig az tény, 
hogy nagyon kevés halnem van, 
a mely a mederbe is képes ívni és 
petéit lerakni.

Ezzel a körülmény nyel akart 
számolni a törvényhozás is: midőn 
a halászati törvényt életbe léptette. 
A halászati törvény kétségtelen, 
hogy a mai adott viszonyok között 
szükséges volt; sőt ha ezt szigorúan 
betartják, hát a hal pusztítást rész­
ben meg is gátolja. Hanem azzal is 
úgy vagyunk, mint igen sok más 
jó és hasznos törvénynyel: meg­
hozzák, de első sorban nincs aki 
ellenőrizze, másod sorban meg nem 
hajtják végre.

így, a törvén vbe meg van szabva, 
hogy a nagyhálók szeme mekkora 
legyen, hogy az apró halakat ki 
ne foghassák.

Ki van mondva a keszég-iélé- 
ket és a ragadozó halakat kivéve 
bizonyos időszakra az általános ha­
lászati tilalom.

Ki van mondva, hogy az ár­
tereken fekvő vizeket elléczázni nem 
szabad. Ivó halakat lőni, fogni és 
varsázni tilos stb.

Hát ugyan cllenőrzi-e valaki, 
hogy apró halak ne jőjjönek a 
piaczra ? Hiszen a tavasszal ezrivel 
árulták a piaczon az alig 10 czen- 
timéter hosszú kecsegéket akkor, 
midőn kecsegét nem is szabad ki­
halászni.

Sajnos, hogy ha csak maga a 
közigazgatás feje, igy nálunk a fő- 
szolgabiróság nem ellenőrzi a ha­
lászati törvényeket, a községi ille­
tékes hatóságok ügyet sem vetnek 
rá. A községi rendőrségi hatósá­
goktól akár az összes tiszai halakat 
kiirthatják.

Tehát ebből látható, hogy a 
megalakult //Középtiszai halászati 
társulatinak első sorban is arra 
kell ügyelnie, hogy a halászati tör-

a megjelent közönség száma és igényei­
hez mérten.

Hétfőn, a f. hó 1-én a «Diplomás 
kisasszonyok« adattak közkívánatra má­
sodszor. A szerepek beosztása ugyanaz 
volt, mint először. A kitűnő bohózaton 
ismét jól mulattunk.

Kedden, f. hó 2-án //Arthur kaland­
jai« czimű vígjáték mulattatta a publiku­
mot. Krasznav (Pontbrisé) és Rátkay (Be­
noit), mintha csak az ő számukra írták 
volna ezt a két szerepet, vetekedve igye­
keztek a közönséget maguk részére meg­
nyerni. Krasznay a kényszerhelyzet min­
den komikumát használta ki, mig Rátkay 
az úrrá lett inast adta fölülmulhatátlan 
ügyességgel. Tapsolták őket, de nagyon. 
Berzsenyi könnyű szerepében elegánsan, 
művészileg játszott. Hrdőssy és Vágó, nem 
valami jó szerepükben, derekasan megáll- 
ták helyüket. Patakv Anna elég bátran 
játszott, idővel lesz még belőle jó színésznő 
is. A bony i Teréz, ez a temperamentumos 
színésznő, kezdi a közönség érdeklődését 
maga felé hajlítani. Csinos színpadi alakjá­
val, ügyes játékával vivta ki az elismerést.

Szerdán, f. hó 3-án »Lili« operetté 
került színre, ami még sohasem történt, 
kevés közönség előtt. Pedig ez a darab 
megérdemelte volna a nagyobb pártolást. 
Némethy Gizella ügyes maszkjával és
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vények teljes szigorral végrehajtas­
sanak. Ezt pedig másként el nem 
érhetik, ha csak magok nem ügyel­
nek. magok nem ellenőrzik, nem 
csak a halászatot, hanem a ható­
ságokat is.

!

[JDONSÁGOK.
Kinevezés. Mint örvendetes hirt 

közöljük olvasóinkkal, hogv Ságliv Mi­
hály állami elemi iskolai tanító urat, la­
punk régi munkatársát a Nm. vallás és köz- 
oktatásügyi m. kir. Miniszter ur, a hely­
beli állami polgári iskolához a nvelv- és 
történettudományi szakra, se;*éd-fanárnak 

! nevezte ki. Ságliv Mihály urban, ki mint 
• elemi iskolai tanító is a legjobbak közé 

tartozott, a polgári iskola egy oly erőt fog 
nyerni, ki a reá váró munkában bizonyára 

i ott is tényesen meg fogja állni a heivét. 
Munkatársunknak előléptetéséhez erőt és 
kitartást kívánva, őszintén gratulálunk !

Kettős eljegyzés. Úzv. Kosén féld 
Mártonná Blanka leányát c hó 2-án el­
jegyezte Sehvartz Ignác/ kereskedő, ugyan­
ekkor Szeréna nevű lennvn tartotta el­
jegyzésül Spitzer Zsigmonddal. Őszintén 

j gratulálunk !
Hegyi Antal Rómában. Néhai plébá- 

j nősünk, Hegyi Antal, igazát keresve, Ró­
mába utazott. A pápa. ha való a hir, He­
gyit f. hó 1-én fogadta.'Utazásának ered­
ményéről eddig nincsen tudomásunk.

Mulatság a szomszédban. A szen- 
: tesi egyetemi hallgatók tegnap Szentesen 

fényes bálát rendeztek. Az érdekesnek 
j Ígérkező mulatságra tőlünk is számos arany- 

ifjú rándult át. Ezen a mulatságon mutat­
ták be Szentesen először az orosz mazur- 
kát. Mi még nem ismerjük milyen az? 
Nincs a magyar csárdás táncznak párja 
kerek e világon.

Egy gólya. Múlt vasárnap esti 
nyolez órakor egy átutazó gólyamadár 
tartott pihenőt a torony tetején. Körül 

I sétálta a tornyot egy párszor, közbe le-le 
kacsintgatott a toronyórára. Nézte, nézte, 
de sehogysem volt az órával kibékülve. 
(Mint a hogy pontatlansága miatt mi sem 
vagyunk.) Azután szed te-vette sátorfáját 
és leszállt a Magyar Király szálloda kap- 
tárdiszitésére. Egyet-kettőt kelepek (nyil­
ván a pinezérnek), azután onnan is tovább 

; szállt és egy barátságos paraszt-házikó te­
tején pihent meg. Csodálatos véletlen (igy 

j beszélték el szerkesztőségünkben), éppen 
! ekkor fürösztött a bába egy egészséges,

játékával jeleskedett. Krasznay (Sante Hy­
pothese gróf) művészi alakításával szinte 

I utolérhetUn volt. Hogy milyen második 
gyermek-kort érhet az ember, azt mutatta 
be Krasznay ez estén valóban nehéz sze- 

j repében emberül.
Rátkayt csak dicsérni lehet. <) mindig egv 
és ugyanaz: a törekvő pályáját, szerető 
színész. Vágó, Krasznay és ltoménv egy­
aránt jók voltak.

('sütőéiökön, f. 4-én itt először került 
színre Rákosy es Beöthy énekes színműve 
az »Arany lakodalom« 8 képben. A darab 
iránti érdeklődés zsúfolásig töltötte meg a 
színházat közönséggel, ürült, a ki helvet 
kaphatott. Ezen az előadáson a közönség 
együtt érzett a szereplőkkel s a hatásos 
végjeleneteket perezekig tapsolta. A sze­
replőkről, kik oly szépen feleltek meg fel­
adataiknak, általában jót nn Ah a tunk. annál 
is inkább, mert ez az előadás túlszárnyalja 
az eddigieket is. Mégis kiemelendők: Ér­
ti őssy (Koltny Jenő), a ki főszerepét mind­
végig a legszebben oldotta meg s hatásos 
játéka a 7-ik képben érte el tetőpontját. 
Megérdemelt tapsokat kapott. Berzsenyi 
Margit maga volt a m 'gt< stesült magyar 
honleány, a ki a nagyidők hősnőit vará­
zsolta eíenk megkapó, élvezetes előadásá­
val. Krasznay (Mi kulak) a tót hc.invédet 
adta a V >1 megszokott jó humorral. Rát-

tenger túlról akkor érkezett piczi gye- 
reket . . .

A kofák. A/ uborkaszezonban a 
vidéki lapoknak rendes ujdonságjuk a kó­
lák. Ez az élelmes népség miiünk is mái 
korán reggel összeszed minden piaczi c/.ik 
két s a fogyasztó közönség hét óra körül 
csak másodkézből vásárolhat jó busás áron. 
A helyettes rendőrbiztos úr, ha segíthet a 
dolgon, akkor tisztelettel felkérjük : rend­
szabályozza meg a kofákat.

A Magyar Király jövő hó elsején, 
mivel az eddigi vendéglős Szentesre tá­
vozik, uj bérlőt kap. Az uj vendéglős 
Erindt Lajos les/., a kinek jelenleg a Köz­
pontban van üzlete. Azt hisszük, hogy 
közönségünk, ismerve az uj bérlő szemé­
lyiségét, vele teljesen meg lesz elégedve

Uj üzlet. Bloch Adolf kereskedő 
Szarka Mihály nv. járásbiró házában parti­
áru kereskedést nyitott. Kaphatók czi- 
pók. ingek és egyéb lekérneműek mélven 
leszállított áron.

Hitoktatás az elemi iskolában. Már
a múlt tanévben tervben volt, hogv a rk. 
hittant az elemi iskolákban lelkészek lóg­
ják tanítani. Azonban a kir. tanfelügyelő 
ui a hittan tanításával az illető) osztályta­
nítókat bízta meg. Állami iskolákban a 
hitoktatásért külön dij szokott járni, melyre 
a csongrádi állami elemi iskolai tanítók 
is igényt tartanak. Ámbár a tanév régen 
elmúlt, de a hitoktatási dijakat még eddig 
sem utalták. Itt az uj tanév s be fog kö­
vetkezni az az állapot, hogy nem lesz ki 
a hittant tanítsa. Az izraelita növendékek 
hittan tanítási diját már rég kiutalták, csak 
az elemi iskolai tanítók hitoktatási dijának 
kiutalása késik. Pedig jól esnék az amúgy 
sem fényesen dotált tanítóknak az a kis 
összeg.

A kerékpárosok megrendszabályo- 
zása. A belügyminiszter kiindulva abból, 
hogv a kerékpárnak úgy kedvtelésből! 
mint gyakorlati czélokból való használata 
mindinkább terjed, szükséget látta annak, 
hogy a kerékpározás a közrend és szabad­
közlekedés biztosítása érdekében ország­
szerte egységes szabályozást nyerjen s erre 
nézve részletes körrendeletét bocsátott ki. 
Ezen körrendelet főbb intézkedései a kö­
vetkezők: A kerékpár általában a könnyű 
járművekre nézve alkotott rendelkezések 
alá esik. Kerékpározás általában csak kocsi 
utakon van megengedve, jegyzék az 1883. 
évi 44. t.-cz. 16. íj-a értelmében, amenv- 
n.yiben pedig helvenkint a kocsi ut rossza­
sága miatt a kerékpározás lehetetlen volna, 
a gyalogutak használása a helyi hatóság 
által kivételesen megengedhető, de ez eset­
ben a kerékpár sebességének, a lépésben

kav Krauszbácsija egészséges humorral 
múlta fölül Krasznavt. Rátkayt művészi ala- 

j kilósáért többször megtapsolták. Nemes 
: Sándor (Petőfi) lelketrázó szavalatával je­

leskedett. Ezt az ügyes színészt gyakrab­
ban szeretnénk látni nagyobb szerepekben. 
I lemén V minden képben művészileg ala­
kított. Legjobb volt a harmadik képben 
(Kossuth). A 4-1 k képben \ ágó (Prodán), 
meg a 6-ikban (Kuprinnov) szerepekben 
játszott legjobban. Ábonvi Teréz egészen 
meglepett bennünket. Szép, tiszta csengő 
hangon énekelt. Csak többször igy I A 
hazafias darab előadásáért köszönet és 
elismerés illeti meg az összes szereplőket.

Pénteken szünet.
Szombaton a társulat kedvelt prima­

donnájának, Némethv Gizellának jutalom­
játékául a //Bőregér" operetté adatik.

1 nsdnitip //A titok" énekes nép­
színmű, hétfőm pedig fél hely árak kai ismét 
az //Aranvlakodalom". Kedden a népszín­
ház kitűnő tagja, l'jházy Ede vendég föl­
léptével //Constantin abbé" vígjáték kerül 
szilire.
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menő ember haladását felülmúlnia nein 
szabad. Minden kerékpár irányító, tékező 
és legalább ,'i() méternyire hallható csen­
gőkészülékkel, valamint elől lámpással^ le­
gyen ellátva, mely a sötétség beálltával 
meggyujtandó. A lámpa üvege színes nem 
lehet. Világitó anyagú gyertya, olaj, vagy 
kisebb fokú villám fény alkalmazható ( te­
hát acetylen nem). A város belterületén 
két fogatú könnyű kocsi rendes sebessé­
génél gyorsabb menetben kerékpározni 
tilos. Kerékpárosok rendszerint az ut bal­
oldalán tartoznak haladni, szembejövő ko­
csiknak, lovasoknak és kerékpárosoknak 
balra tér ki, az előtte haladókat pedig 
jobbról előzi meg. Tilos a kerékpárokhoz 
ebeket odakötve futtatói. Másfelől a ke­
rékpárosok hatósági támogatásra és véde­
lemre igényt tarthatnak. Legkeményebb 
intézkedése a körrendeletnek az, hogy a 
rendőri közeg felszóllitásainak a kerékpá­
rozók engedelmeskedni tartoznak és úgy­
szintén kötelesek a rendőrközegek felszól- 
litására megállni s ezek kívánatéra magu­
kat igazolni nem tudó kerékpárosok köte­
lesek gépjüket kézen vezetve az illető 
rendőrközeget a rendőrhatóság legköze­
lebbi helyiségébe követni. A rendelet ellen 
vétők kihágást követnek el s 100 koronáig, 
ismétlés esetén 8 napig terjedhető elzá- 
zással és 200 koronáig büntethetők. V.

Három jómadár. Lepsényi, Zimándy 
és Hegyi. Az első kettő Kossuth Lajos 
emlékét gyalázta meg, miért a nemzet 
osztatlan megvetéssel fordult el tőlük. He­
gyi Antal meg holmi svájezi misepénzeket 
és mise lundácziókat kezelt el, miért állá­
sától felfüggesztették és a szegedi kir. bün- 
fenyitő törvényszék vádalá helyezte. Most 
ezt a három jó madarat a Budapesten tar­
tandó néppárti gyűlés rehabilitálni akarja. 
No hát jó egészséget, illetve jó gyomrot 
kívánunk hozzá.

— Vásár. Szegváron f. hó 14 -15-én ; 
az országosvásár.

.— A mai számunkhoz mellékelt deb- 
reczeni kereskedelmi akadémia prospek­
tusára felhívjuk a t. közönség figyelmét.

Anyakönyvi bejegyzések 1898 
év Julius hó 30-tól aug. 6-ig.

Eljegyzés: Baksai Sándor Nagy Er­
zsébettel, Benedek András Percze Vero­
nikával.

Házasságkötés: Dr. Svastits Benő 
Gartner Georgina, Fracziska, Anna Otí­
liával.

Születés: Kocsis Francziska, Tösmagi 
Anna, Kovács György, Bacsa Mihály, Csúri 
Johanna, Török Rókus, Jámbori Veronika, 
Illés Ilona, Sinkó Terézia, Papdi Gyula.

Halálozás'- Forgó Francziska, 2 hó, 
bélhurút, Varga Magdolna 20 nap, gör­
csök, Gyovai Anna 24 nap, veleszületett 
gyengeség, Deák István 13 hó, hörglob, 
Pólyák Veronika 8 hó, bélhurút, Bodák 
Gyovai Lajos László 3 hó, bélhurút, Gyo­
vai Bodák Lajos 9 hó, bclkurút, Próbáld 
Etelka 10 nap, bélhurút, Nyilas Márton 
31 év, gümőkór.

s azt bizonyít vány nyal, igazolni képes, (e.) 
ki a népiskola számára előirt tantárgyak­
ból sikeres felvételi vizsgálatot tesz, ha ko­
ránál fogva ez osztályba beosztható.

Tandíj léjében minden tanuló 10 Irtot 
fizet és pedig: a beírás alkalmával 5 Irtot. 
Az első; továbbá február 1-én 5 Irtot a 
második félévre.

Vagyontalan szülők gyermekei, kik 
jó viseletűtek s az előző tanévről jó osz­
tályzatnak, (az éneket, tornát és szépírást 
nem számítva) egynél több »elégséges" 
érdemjegyük nincs, tandíj mentesség ben ré­
szesülnek. Tandíj elengedés ügyben a kel­
lően bélyegzett kérvény, Csongrágvárme- 
gve kir. tanfelügyelőjéhez: Nagyságos Dr. 
Tergina Gyula úrhoz czimezve, a beiratás 
alkalmával, az igazgatónál nyújtandó be. 
A kérvényt iskolai és egy évnél nem ré­
gibb keletű szegénységi bizonyitványnyal 
kell felszerelni ; a szegónségi bizonyítvány­
ban pontosan fel legyen tüntetve a szülők 
vagyoni állapota, azok foglalkozása es a 
családtagok száma.

A beiratásnál köteles minden tanuló 
a szülő, vagy ennek helyettessé kíséreté­
ben jelentkezni; továbbá az előző osztály 
elvégzéséről szóló iskolai bizonvitvánvt, 
ujraoltási bizonyítványát és keresztlevelét 
az igazgató előtt felmutatni.

Csongrád, 1898. augusztus 5.
A.Z igazgatóság.

Felelős szerkesztő: lllclw •Ti'mo.'S. 

Kiadólaptulajdonos: AV vis:/-, Alii i-lt.

1419 2. 1420. 1423. 1424. 1563 1. 1563 2. 
1564. 1566. 1567 és 1570 hrsz. a tömör­
kényi puszta düllőbvn lévő úrbéri birtokra 
380 írtban, továbbá a tömörkényi 476 számú 
betétben A 1. sorsz. a. leívelt Lantos 
János (nős Tóth JuditbaI) nevén álló 1561 
hrszu. a tömörkényi puszta düllőben lévő 
úrbéri birtokra 20 litb.m ezennel megálla­
pított kikiáltási árban az árverést elrendelte 
és, hogy a fennebb megjelölt ingatlanok 
az 1898 évi augusztus lió 31-ik 
napján d. e. ÍO órakor Tömrökény 
község házánál megtartandó nyilvános ár­
verésen a megái la pitott kikiáltási áron alul 
is eladatni fognak. Árverezni szándékozók 
tartoznak az ingatlanok becsárának 10 
0 „-át, vagvis 38 irtot és 2 irtot készpénz­
ben, vagy az 1881. LX. t.-cz. 42 tj-ában 
jelzett árfolyammal számított és az 1881 
évi november hó 1-én 3333 szám alatt 
kelt igazságügy miniszteri rendelet 8 S-ában 
kijelölt ovadékképes érték papírban a ki­
küldött kezéhez letenni, avagy az 1881. 
I.X. t.-cz. 170 jj-a értelmében a bánatpénz­
nek a bíróságnál előleges elhelyezéséről 
kiállított szabályszerű elismervényt átszol­
gáltatni.

Csongrádon 1898 évi juniu.v hó 15-én 
a kir. járásbíróság, mint telekköny v i ha­
tóságnál.

Dr. Szathmárv Ödön kir. albiró sza- 
I badságon, h.

Dr. Szappanos
kir. iárásbiró.

1882 sz. 
tkv 898.

Árverési hirdetményi kivonat.
A csongrádi kir. járásbíróság, mint 

telekkönyvi hatóság közhíré teszi, hogv 
a félegyházi takarékpénztár végrehajtatn­
unk és Csáki Mihály hmvásárhelyi lakos 
csatlakozott végrehajtatónak Lantos János 
és neje Tóth Judith végrehajtást szenve­
dők elleni 250Ó irt és 40 frt tőkekövetelések 
és járulékai iránti ügyében a szegedi kir. 
törvszék (a csongrádi kir járásbíróság) te­
rületén lévő Tömörkény község határában 
fekvő a tömörkényi 475 számú betétben 
A. I. 1-11 sorszám alatt felvett Lantos Já- 
nosné szül. Tóth Judith nevén álló 1418.

T AN ÜGY.
Értesítés.

A csongrádi m. kir. állami polgári 
fiúiskola az 1898-99 tanévi beiratások, ez 
évi szeptember í-töl 4-ikéig, naponként d. 
e. 8 12-ig, </■ n. 2 4 óráig, a polg. Lk.
igazgatói hivatalban tartatnak meg. A ren­
des tanítás szeptember 5-cn kezdődik.

A beiratásokat megelőzőleg augusz­
tus ji-én tartatnak meg a pátié) es javító 
vizsgálatok, melyekre csak azon tanuló je­
lentkezhetne, a ki ez iránt a tanári testü­
lethez. czimzett bélyegtelen kérvényt, f. 
augusztus 15-ig, a polgári iskola igazgató­
jához beterjesztette.

A polgári iskola első osztályába oly 
tanuló vehető fel, (a.) a ki életének leg­
alább 9-ik évét betöltötte, (b.) ki az elemi 
népiskola 4-ik osztályát sikerrel elvégezte

‘'^898SZ CsoiHjrádvál megye alísPál1Ft°l

Iftirdeífliieny!
A szegedi állami fa- és fémipari szak­

iskolánál Csongrádvármegye törvényha­
tósága által csongrád vármegyei illetőségű 
tanulók számára rendszeresített s évi 120 
írttal javadalmazott ösztöndíjra ezennel 
pályázatot hirdetek s felhívom az ösztön­
díjat elnyerni óhajtókat, hogy illetőségi, 
iskolai és vagyoni bizonyitványnyal fel­
szerelt pályázati kérvényeiket f. é. szep­
tember hó 30-ig hivatalomnál nyújtsák be.

Szentes, 1898. évi julius 26.
Dr. Csató Zsigmond

alispán.

A legjobb háziszernek bizonyult, :iz 
emésztés rendezésére, a rendes vérkeringésre, 
az elromlott és hibás vért eltávolitani. A fó* 
kellék, az egészség megtartására, úgyszintén 
gyors és biztos gyógyítása a gyomorhalnak, p. 
oJ étvágy hiányáról, savanyú felbiilögésnél, lel- 
fuvódásnál, hányinger, test és gvomorlájás, gvo- 
morgörcs, tüdő (ész a gyomornak elnyálkásodás, 
vértódulás, hőmorholden és női betegségeknél, 
bélbetegségeknél 40 év óta bizonyult legjobbnak.

Dr. Rosa élet Balzsama

Minden gyulladás gyógyítására sebet, da 
ganatot, biztosan gyógyít. Tej megakadás és el- 
keményedésnél, a női emlőknél, a gyermek el­
választásnál, vérdaganat, pokolvar, körömdaganat, 
az úgynevezett féreg a kézen vagy lábujjon; 
elkentényedés dagadás, nyakdaganat; zsirkinö- 
véseknél sb. 50 év óta jónak bizonyult.

*
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Prágai házi flastrom |]
B. Frajmr (|ál/szertarátiöl Prágában 203. IV._ _ _ _ _ _ —— ,

pÁp lilénkén tartja az emésztő képessegei,
IjtTij tiszta és egészséges vélt csillái es hl,Mos világ- 
uSj elterjedt nép-háziszer.

[Hl I Palaczk 50 kr. dupla palaczk I írt. porton 20 kr,!,
m
►i<

A gyógyulás fájdalom nélkül t<> rtcuik a 
flastrom hitsitése alatt.

Doboz 25 30 kr, porton 6 krral több,

A vás! Mindenki az eredeti preaepartumot kéne B. ^ 
fi 1 Fragner gyógvsz.erésznél készülteit l'rfigábaii és vi- 

\ lg v ázzon, Imgv liliiideu oldalon I) . K" i védje­
gye legyen, az egyik oldalon a gömbölyű, a intilik olda­

lon a háromszög védjegy.
Mindönki aki utánzottat hemutatt dijaztatik. 

Ezer és ezer köszönő levelek a világ minden részéből.
niVTÍDÁV • 'l'övölí.I. Budapest e. A IdjBTifftM*, Budapest lőraktár a készítőid I*. lö-ag
KAIx I AnAlX . ik*v, Apotheke z. . . Apotheke zum sein arzén A. tIvi- ni Prag, licke der Spornergasse Nr. 203

Posta küldemények fordulattal.
, Helyben Vladár Sándor gyógyszerésznél. 2h_17 ,

ommmmm
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Teljesen ártalmatlan. |
Antiseptikus és hygienikus

HÖLGY-ÓVSZER.
Teljes biztos hatással, használat­

ban kíméletes és nem kellenek többé 
semminemű gyöngédtelen és ái tal­
mas gum mi- vagv spongya-cikkwk,
I doboz (12. drb.) I fid 50 kr. pontos 
használati utasítással I frt 75 kr. elö- 
lecjes beküldése után bérmentve,

Kapható a feltalálónál 
László József gyógyszerésznél 

Maros Újvár. (Erdély.) <S7,>7. 
Budapesti főraktár Török József gyógy­

szerész, Kerpel. Fehérsas gyógyszel tái 
Lipót-körut 28. sz.
Bárhová diserét szétküldés.

('Tclrlon ' 6< »1T . )

Czélszerü és kíméletes. 30 6

O0OOOOO Kérem Kristóf Schramm-féle feliratra ügyelni. OöOOOOO
- ' o

CD

0000000
zif i,
w Rendkívüli hatású fogcseppek!!! \
bi íj

Bátorkodom a fogfájásban szenve- m
dók figyelmét felhívni az általam

készített kitűnő hatású

Fontos házi asszonyok részére
valódi

BOROSTYÁNKŐ PADLQFÉNYMAZ

fiúba padlózatnak
tartós b(‘fényezésére különböző színekben mely 2 3 óra alatt tö­

kéletesen szaraz, továbbá

gyorsan száradó Spiritus padlófónymáz
4 színben puha padlózatnak azonnali száradás melletti befényezésére.

S< lii‘SBiiiiii iiriwíóf
lakk és fénymáz gyárából

Kies (SHimui ing.) Oll. nlm. l. » Majna a... Hcrlln.
AlapitatoU 1837.

Továbbá
mosható-zománcz festékek elegáns színárnyalatban

mindennemű házi szerek befen rezeset e. mvh vt bái ki s y, 1 - *1 ^ AVo kok
ánvában maga dolgozhat fel, alkalmas mosdo székiem tk, ajtók ; 1; k 

valamint falak bezománczózására konyhákban es luid< - • « s ;
Copall Initorlakk, Copalakk belső használatra Damarlakk Borlakk, 
Száritofirnisz, Politurlakk, Vasslakk és Brúnóim mely utóbbi ho­
mályos bútorokhoz használtabb, úgyszintén a többi lakk le­

iék valamennyi iparágak részere.
1/ íi I n n I pp’PSSéS’ek: kocsigyárosok és kocsi lény ez ok ívszeic 
Kutschenlakk, Preeparationslakk, Gestellakk, Schleif es Lazurlakk ere­

deti I kgrmos dobozokban.
vimiiTn- Bagossy József vas, fűszer, ásvány- es bor 
KÁPHÁIÖ. kereskedésében Csongrád. 10 <’
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OCOOÖOÖ Kérem Kristóf Schramm-féle feliratra ügyelni.
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KCbAl ILII Miunu “am. u * ------ ------------------—---

fogcseppekre, | I ^ iv M ^ ? 6a **81 * ——
^ 11 V, p O—-ioar. mezőgazdasági, építkezést «ami. község,, gazdaság, » gyan

tűzoltóságoknakXJ melyek még minden esetben a yV
FAJ legmakacsabb fogfájást is. nem per- SJ. 

ezek vagy órák mulvat hanem rög- *A* 
tön megszüntették.

Egy kis üveg ára 25 kr.
yCj 1/ I I r t a készítő Bencsik La- aA 
VA 1x3.0113.10 1 jós gyógyszertárában ^ 
tyV Szegeden. Továbbá Vladár Sándor Á

ur gyógyszertárában Csongrádon.
30-14 'A

házi, ipari, mezőgazdasági, építkezési 
és egyéb nyilvános czélokra kéz-, járgány 

és eröhajtásra.GS 61 Uliajiaoi a,

harangok és harangállványok

0000000®!

templomok, iskolák, stb. részére.
Büzmentesen működő pöczegödor tisztító készülé­

kekéi, utezai öntöző kocsi kát, sár kapa ró kát
----- -= készít és ajánl a

BUDAPESTI SZIVATTYÚ ÉS GÉPGYÁR Részvény-társaság
U (ezelőtt WALSER FEREMCZ)

BUD a P E S T, VI.. Külső V á ez i-út 45. s z á ni._ _ _ _ _ _ _
Árjegyzékek és költségvetések ingyen és belementve. 40
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Millenniumi kiállítás 1898: Nagy millenniumi érem.

...lllldlz v* LEWIíB «u«Ii»i»r*t.
T lí I Hl' lí- i:s I, K \| 1: Z I, V I K \ S Z T ú-c V Á l,\

Gyár: Katona Józsel-utcza 8. sz., Margith id és nyugoti pályaudvar oz
Ajánljuk az általunk gyártott legjobb minőségű:

Trieurök: a konkoly és bókkönnvnek a búza, ál pa \ og\ 111/1 v lZU 1 vix

Trieurök; a zabnak vagy árpának a búza közüli és a gömbölyű magvak kivá-

Leiicsetisztitó és osztályozó trieurök: az árpa kiválasztására és a lencse

osztályozására.
Osztály ózó-Trieurök.
Szabadalmazott Trieur é, osztályozógépek minden gabonataj tisztításául

«s teKzés szerinti osztályozásán. Elvállalunk (iutjnhr és Muller. Illetve Maver 
rendszerű trieurök ezekél v költséggel a tri»ir beküldése mellett ezen szál .utal­
ni a zott trieurökké átalakítását.

Malom-Trieurliengerek vagv bari
Lyukasztott vagy hasított lemezek tet-zé-, szerinti nagyságban ipari vagv ga/.dasag^/.clokia.

Árjegyzékek vagy mintakönyvek ingyen és bérmentve küldetnek. 10 <>

Csongrád, 1898. Nyomatott Weis/. Márk könyvnyomdájában.
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